TEMA YPOKA:
«XHUMHYECKHH FJIEMEHT -

O BOJIOPO»

‘ IHoaroroBuia: Muxno Bagepus 9 «B» kiacc
O Yunteas: Hazapenko JIro00Bb JIMuTpueBHa




KPATKASI XAPAKTEPUCTHUKA JIEMEHTA

Bonopon — niepBri
3JIEMEHT MEePUOINYECKON
CHUCTEMBI 3JIEMEHTOB.
[IInpoko pactipoCTpaHEH B
IPUPOJIE.

[Ipocroe BEILIECTBO
Bogopond — H2 — nérkuii
OecuBeTHBIN ra3. B cMecu ¢
BO3/IyXOM HJIM KHCJIOPOIOM
TOpO4 W B3PBIBOOIIACEH.
Herokcnuen. PactBopum B
pANE METAJUIOB: JKEJIE3E,
HUKEJIE, MaJUIaJIAH,
IJIATHUHE.




HPOI/ICXO)KI[EHI/IE HA3BAHUA

0 JlaByaswbe mam Bomopoay HasBaHue hydrogene (ot ap.-
rped. VOmpP — «BOAA» H YEVVO®M — «POXKOAION) —
«POXKIAOIIUKA  BOIY». Pycckoe  HanmMeHOBaHUE
«ogopom» npeanoxus xuMuk M. ®@. CosnoBbeB B 1824
ToAy — II0 aHAJIOTUH C JOMOHOCOBCKHM «KHCJIOPOIOMY.

-




PACIIPOCTPAHEHHOCTH

1 Bomoponm — caMbid pacHpOCTPAHEHHBIM DJIEMEHT BO
Bcenennoit. Ha ero momro npuxogurcst okojo 92 % Bcex
atoMOB (8 % COCTaBISIIOT aTOMBI TelMs, OO BCEX
OCTaJbHBIX BMECTE B3ATHIX 2JeMeHTOB — MeHee 0,1 %).
Takum oOpa3zoM, BOHOpPOJ — OCHOBHAsl COCTaBHAs 4acTh
3BE31 U MEXK3BE3NHOIO Trasa. B ycClIoBUIX 3BE3IHBIX
TeMIeparyp (HampuMmep, TEMIIEparypa IIOBEPXHOCTH
Comama ~ 6000 °C) Bomopod CYyIIECTBYET B BHJIC
Ia3Mbl, B MEXK3BE3HOM IPOCTPAHCTBE ATOT DJIEMEHT
CYIIECTBYEeT B BHJE OTACIbHBIX MOJIEKYJ, aTOMOB H
MOHOB U MOXET O0Opa30BBIBaTh MOJCKYJSIpHBIE OOJIaKa,
3HAYUTEILHO PAa3IMYaIOIIMECs M0 pa3MepaM, MIOTHOCTU
U TEMIIepaType




XVMMHWYECKUE CBOUCTBA

MOJ'ICKYJIBI BOAOpOaa H2 JAOBOJIbHO IMPOYHLbI, U JJIA TOTO, YTOOBI BOAOpPOA MOI' BCTYIIUTH B
pCaKInro, JO0JIDKHA OBITH 3aTpavyCHa OoubIIas OHCPIuA:

H2 = 2H — 432 k/I:x

[TosToMy mpu OOBIYHBIX TeMIEparypax BOJOPOJ pearupyeT TOIbKO C OYEHb AKTUBHBIMU
MeTaJlaMU, HallpuMep € KajibllueM, 00pa3ysi TUIAPU] KaJIbLIHs:

Ca + H2 = CaH2

U C €IMHCTBEHHBIM HEMETAIOM — (TOpoM, 00pa3ys GTOPOBOIOPO:

F2 + H2 = 2HF

C OONBLIMHCTBOM K€ METAJIOB M HEMETAJUIOB BOAOPOJl pearupyer Mpu MOBBIIICHHOU
TEeMIIepaType WU MPHU JPYroM BO3AECUCTBUH, HAPUMED MPU OCBEIICHUU:

02 + 2H2 = 2H20

OH MOXKET OTHUMATE» KHCIOPOJ OT HEKOTOPBIX OKCHJIOB, HAIIPUMED:
CuO+H2=Cu+H2




1 3anrdCaHHOE YPABHECHHUE OTPAKa€T BOCCTAHOBUTEIIBHBIC
CBOMCTBA BOJIOPO/IA.

N2 + 3H2 — 2NH3

0 C rajoreHamMu oopa3yeT rajaoreHOBOJA0OPO/IbI:

F2 + H2 — 2HF, peakmusa mpoTrekaeT co B3pEIBOM B
TEMHOTE U IIpH JI000H TeMIiepaType,

1 Cl2 + H2 — 2HCI, peakuus npoTekaeT co B3PbIBOM,
TOJIEKO Ha CBETY.

1 C caxxel B3auMOJCHUCTBYET IPU CHJIILHOM HAarpeBaHUM:




B3aumoaencTBHE co B3zanmonencrBue C

IHICIOYHbIMHA n OKCHI1AaMHI METaJLJ10B
IEJT0YHO3EMEJIbLHBIMHU

MeTaJlJiIaMHU

OKkcuObl BOCCTAHABJIUBAIOTCH
J10 METAJLJIOB:

ITpyn B3aMMOIEUCTBHU C
p a CuO + H2 —» Cu + H20
aKTUBHBIMH MeTalJIaMHu

BOJIOPO/I o0pazyer
TUIPUIBI:

2Na + H2 — 2NaH
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I1ONYYEHUE BOIOPOIA

B npoMBbIIIJIEHHOCTH:
2NaCl + 2H,0 — H,1 + 2NaOH + Cl,

CH, + 2H,0 = CO, + 4H, — 165 x/Ix
H,O+C=H,+CO

CH,+ H,0=2CO + 3H, (1000 °C)
2CH, + 0,2 2CO + 4H,

Kpekunz u pehopmunz yzneeooopoooe ¢ npouecce
nepepaoomku Hegpmu
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(CofeTResameTs cadma 3
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B 1a0oparopumu:

Zn + 2HCI — ZnC(Cl, + H,?
Ca+2H,0 — Ca(OH), + H,?
NaH + H,O0 — NaOH + H,?
2Al1 + 2NaOH + 6H,0 — 2Na[Al(OH),] + 3H,1
Zn + 2KOH + 2H,0 — K, [Zn(OH) ] + H,?

TerparnapoTCOMHKAT THKAJIHS




IIPUMEHEHUE BOAOPOIA

Tonn HBO B ABMIrarTe€aax

xnopoBoAcpoAa
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NMpeBpaujeHKe PACTUTEABHbIX Pe3aHwe M CBapKa
NMpoussoacrso HNO, MAaCen B TBEPAbIE YXMPbI METAaNNAoB




| JIOMAIIIHEE 3AJIAHUE:
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